

平均84938元 2020年度宁波企业工资指导价发布

本报讯(记者周琼 通讯员任社)前日,市人力资源和社会保障发布了2020年度企业人力资源市场工资指导价和2019年度人工成本信息。本年度工资指导价较2019年呈增长态势,高位值、中位值、低位值及平均值分别为136381元/年、73794元/年、45899元/年、84938元/年,与2019年相比,增幅分别为6.6%、4.5%、4.0%、5.3%。

据了解,本次发布的工资指导价和人工成本信息是在调查我市经营正常、工资分配制度较完善的2952家不同经济成分企业人工成本数据及433870名全年正常上班职工工资报酬数据基础上,经过技

术归类、汇总、审核、处理和分析后形成的。2020年度企业人力资源市场工资指导价包括全日制从业人员职业(工种)392个,其中管理职能类职业(工种)32个、专业技术类职业(工种)126个、职业技能类职业(工种)234个;发布包含焊工、电工、防水工、车工、钳工等在内的40个技术工人职业(工种)分等级的工资指导价;12个行业门类共计1296个职业(工种)的工资指导价,以及50个行业大类共计4039个职业(工种)的工资指导价。

2019年度企业人工成本信息则包括12个行业门类以及27个制造业行业大类分企业规模、分登记

注册类型人均人工成本水平、构成及效益情况。

从整体人均人工成本水平来看,今年本市12个行业平均人工成本为10万元,较去年增加0.3万元,增长率为3.1%;从人工成本构成来看,从业人员工资报酬、福利费用、教育经费、保险费用、劳动保护费用、住房费用、其他人工成本占人工总成本的比重分别为79.3%、4.1%、0.6%、10.6%、0.8%、2.5%、2.0%。从人工成本效益来看,全行业人工成本占总成本的比重为25.9%,人事费用率为21.9%,百元人工成本销售收入为706元,百元人工成本利润为89元。

市人力社保局有关负责人告诉记者,工资指导价和人工成本信息是供企业和劳动者参考的指导性信息,可为企业招聘、劳动者求职以及开展工资集体协商确定工资水平等提供信息参考。企业可参照发布的人工成本信息,客观把握本企业人工成本的真实情况和水平,有针对性地改进和加强人工成本管理,有效控制人工成本总水平,科学提高人工成本的投入产出效益。同时,应结合企业的经济效益、经营状况、劳动者素质、人力资源市场供求状况、“新冠疫情”影响等因素合理安排职工工资水平。

公共钢琴公益基金培训计划启动 首批推出18个免费名额,市民可以扫码报名



志愿者在学习公共钢琴维护。(崔小明 摄)

记者 崔小明
实习生 董志刚

集团主办,海伦音乐中心承办。公益培训面向全市热爱钢琴且无基础的成年人。首批计划招募学员3个班,共计18人,培训时间分别安排在每周二、周四及周五下午的1:00到2:00。学习周期为两个月,每周一次课,共8个课时。培训方式为6人小班制。培训地点为东部银泰城2楼海伦音乐中心。扫描本文二维码即可报名,公共钢琴志愿者将优先录取。学员完成两个月学习后,将举办毕业演出。以后将结合个人意愿就近安排到公共钢琴点开展志愿服务。



昨天是公共钢琴落地一周年的日子,由公共钢琴公益基金联合海伦音乐中心启动公共钢琴公益培训计划,首批面向全社会推出18个免费名额,有兴趣的市民可以扫码报名。

2019年8月29日,由莫志蔚老人捐赠的10架公共钢琴全部正式落地。一年来,公共钢琴受到广大市民的热情关注,尤其是数百名志愿者坚持守护公共钢琴,用琴声温暖了这座城市。为了回报广大市民的厚爱,公共钢琴公益基金决定发起这次钢琴公益培训活动,由宁波善园公益基金会、宁波日报报业

养成文明好习惯

昨日上午,江北区文明好习惯养成工程推进活动在庄桥街道河西社区广场举行。据了解,这场活动是江北区首场文明好习惯养成推进线下活动,主要围绕十大文明好习惯进行,希望通过活动进一步调动居民随手、随处做志愿的积极性,从日常生活小事开始养成文明好习惯。

图为在随手一捐摊位前,几位居民从志愿者手里领取参与活动的礼品。(唐严 曹百灵 摄)



解决后顾之忧 三区团委联合为青年人才牵“红线”

本报讯(通讯员朱浩玮 记者黄合)昨日下午,由江北区组织部(区委人才办)、江北区直机关工委、江北区人社局、共青团江北区、共青团海曙区委、共青团镇海区委、宁波文创港联合举办的亲青恋·“城”人之美“才”遇良缘——2020年“为城市留住人才”

青年干部青春嘉年华在宁波人才之家举行。本次活动以青春派对的形式开展,共设置3个活动区8组游戏,以青年乘坐列车的站点打卡形式,从始发站开始沿途寻找他们的有缘人,奔向他们的幸福终点。“宁波,是一座对青年友好的

城。”一名“3315计划”引进的“80后”人才表示,他跨越千里从海外来到宁波创业,感受到的是这座城市对于青年人才的种种关爱,政府不仅帮助他更好地创新创业,也在成家方面给予了很多关怀,这次的青春嘉年华活动非常有趣且有意义,让他感到满

满意。活动主办方表示,青年人才是建设宁波的重要力量,三区团委联合举办此次大型青年人才嘉年华活动,就是要助力宁波的青年人才喜遇良缘,解除后顾之忧,增强他们在宁波干事创业的归属感,为宁波的发展多做贡献。

一青年玩蹦床摔成九级伤残 高新区一游乐场被判承担七成责任

本报讯(记者董小芳 通讯员金悦)近年来,蹦床等具有刺激性的游乐项目越来越受年轻人欢迎。然而,由此引发的安全事故也不少。日前,高新区法院先后审结了两起在蹦床游乐项目中受伤的侵权责任纠纷。

在高新区一家游乐场蹦床场地内,小徐因动作不到位,坠落时导致腰部受伤,经鉴定构成伤残九级。事后,小徐将涉事游乐场告上法庭。

据了解,导致小徐受伤的游乐项目,需要玩家从高处自由落体至铺满海绵块的场地上,对于没有经过专业训练的人来说,具有一定的

危险性。庭审中,小徐认为该项目场地上没有充足的海绵块缓冲,未确保娱乐设施安全可靠,致使自己落下时腰部受伤,游乐场应赔偿全部损失。另一位玩家也是在这个项目中受伤。

游乐场负责人则认为,其已经尽到了安全保障义务,是小徐未听教练指导,动作不规范,导致受伤,因此不愿承担赔偿责任。

法院经审理查明,小徐在进场时签署了安全须知书,游乐项目旁张贴了相关提醒及警示,并写明了动作要领。游玩该项目前,教练告知小徐手需交叉环抱,但在下落过程

中,小徐双手放松,摔倒并致九级伤残。

游乐场作为一种特殊的、具有一定刺激危险性的场所,对场所经营者有着更为严格的安全保障义务。仅以张贴警示标志、张贴安全说明等方式不能起到充分的提醒告知作用,而游客签署安全须知书也不能成为游乐场转嫁风险的“救命符”。

本案中,游乐场未充分告知项目风险,也未充分采取安保措施防范事故发生,应当承担相应侵权责任;而小徐作为完全民事行为能力人,应对游乐项目的危险性具备一定认知,其在游玩过程中未按要求

始终双手环抱,对损害的发生也存在过错。

最终,高新区法院判决游乐场承担70%的赔偿责任。判决后,游乐场提起上诉,宁波中院经审理驳回其上诉,维持原判。

法官提醒,面对爆红的蹦床、玻璃栈道、蜘蛛塔等网红打卡游乐项目或惊险的网红景点,消费者要保持冷静客观,增强风险意识,在未受过专业训练的情况下,切勿盲目跟风模仿高难度动作。还要注重甄别这些网红场所是否具有合法的经营资质,其配套器材、相应安全辅助设施等是否符合国家标准。

我市水上休闲游 迎来小高峰

本报讯(记者董娜 通讯员麻宏宇 葛卫永)市内水上休闲游迎来小高峰,其中东钱湖水上游、三江夜游线路游客数量8月以来增长明显,日均游客分别环比增长25%、66%。其中,近三天游客数量分别超过1000人、350人,为当月最高。

东钱湖历来是宁波市民消暑纳凉的好去处。目前东钱湖景区内共有游客码头5个,各类营运船只24艘。“近期选择市内水上旅游的市民明显增多,船只一直是满员状态,船次也增加不少。”宁波鄞奉海事处执法人员说。为此,海事部门通过在水上航行区域多点布设摄像头,实时监控旅游游船运行情况,并增加现场巡航频次和

时间,重点检查船舶是否适运、船员与船舶是否匹配、救生设备是否符合要求、航道指示牌是否完整、桥梁倒水尺与航行灯塔是否移位等,保障水上航行安全。

三江夜游作为新晋网红打卡之地,近日也迎来游客小高峰。目前三江夜游共有4艘营运船,“汉雅9号”船加入运营后,夜游座位将会达到440个,游客不仅能够乘凉观赏三江两岸秀丽的风景,还能沉浸式体验三江口灯光秀。

海事部门提醒,受8号台风“巴威”外围影响,最近两天海上风力将明显增大,请广大市民合理安排出行,避免前往台风影响较大的海域游玩。

走近濒危动物



暑期到博物馆看展览成了不少青少年和家长的选项。前天,宁波博物馆一楼展厅正在展出的“守望·濒危动物展”吸引了不少少年儿童和家长的眼球。(丁安 胡悠杨 摄)

“无证件(证明)之城” 是爱民便民的最好证明

春雨

据8月29日《宁波日报》报道:我市着力打造“无证件(证明)之城”,通过改革,群众无须提交的证件(证明)全市累计达到55013个。从此,办事群众不再需要为到部门开证明而跑腿,也不需要为忘带证件而烦恼。没有规矩,不成方圆,群众办事不要证明那是不可能的事,只不过,必须提供的这些证明,统统由政府给你办好了;通过人脸识别技术,可以让群众不携带身份证;利用市电子证明共享核查平台,可以向电子出具单位核查证明相关事实……变“群众跑”为“部门跑”、变“群众跑”

为“数据跑”、变“被动索取”为“主动收集”,从而实现减证到无证,打造出的“无证件(证明)之城”,它释放出浓浓的“情为民所系、权为民所用、利为民所谋”的执政情怀,“无证件(证明)之城”,分明是爱民便民的最好证明。

打造“无证件(证明)之城”是深化“最多跑一次”改革的重要举措,彰显政府为民服务的真诚。路子已经蹚出,成效已经凸显,当巩固成果,一鼓作气,“让群众少跑路,让数据多跑腿”,实现“无证明是常态、要证明是例外”的目标任务,让“无证明办事”在我市蔚然成风。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

30岁小伙患高血压5年 原来是内分泌失调

医院复诊。接诊的张广吾医生叮嘱吴妈妈要注意血压血脂的监测。小吴一听随口说“高血压有这么可怕?我患高血压有5年了,但没感觉有啥不舒服。”

小吴的一句话引起了张医生的注意,并当场给他测了血压。“176/100mmHg,太高了!这很危险。”张医生担心小吴持续五年高血压,很可能出现了并发症。于是他仔细询问小吴的病情。原来,5年前小吴在当地卫生

院体检时发现血压偏高。当地医生用了多种药物,但血压控制不理想。小吴想着反正也没什么大碍,就干脆不再进行规律治疗,只是劳累时偶尔会头痛头胀。

血压水平一直处于高位,多种药物联用都失效?张医生怀疑小吴的高血压有“内鬼”,“你的高血压有点特殊,可能与内分泌相关,最好查清原因再对症治疗。”张医生建议住院治疗。小吴接受了建议,住进了内分

泌科。检查结果证实张医生的判断,小吴的高血压与内分泌失调相关,小吴的内分泌器官肾上腺分泌醛固酮增多,最终致血压不易控制。张医生予以调整药物方案并叮嘱他坚持规律用药,小吴的血压逐步控制至目标范围。但持续5年来血压居高不下,小吴的动脉已有硬化倾向,肾脏也出现了损伤。

“像小吴这样的病人临床上其实并不少见,目前至少有15种以上内分泌疾病有高血压的表现。”张医生介绍,“现在高血压很常见,其中一部分高血压患者是由于继发因素导致的,这类患者往往血压持续升高,多种药物联用仍不易控制。”张医生提醒一些顽固性高血压患者一定要查查是否有“内鬼”,不要忽视这个情况。

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕)30岁小伙子患高血压5年,用了多种降压药,血压却持续居高不下,不想是内分泌失调引起的。小吴才30岁,人长得很敦实。一个月前,小吴陪患有糖尿病的妈妈前往宁波市医疗中心李惠利